

(prepari)

V Gargarskej dolini so trije brezni, v kateri se voda od lena, da se
cela dolina v jezero ne spremeni. V teh brezni, pravijo, stane ne
divjih žen. To pa niso hudoobse baba, ki ljudem škodujejo, ampak
dobrodelne žene, ki jim mnogo koristijo. Večkrat najdejo ljudi krogolec,
ki je bil zvečer podrt, drugi dan z opet postavljen. Tudi koče obvarjejo
večarš dolino, ker strije ali copranice odporijo, tako, da pride mesto
koče raket dež, ki zemljo namaka. Divje žene jim pravijo
zato, ker se po dnevi v brezne skrivajo. One gledajo od daleč ljudi,
in če jim nekdo preti, prbežijo bož na pomoč; ali dolgo jih nihče ne
vidi, ker precej zginajo.

Neki mož je bil tako srečen, da mu je ena teh divjih žen, prikazala
in začela je z njim govoriti. Bila je veliko lepša ~~in~~ nego navadna
žena, tako, da jo mož sednjic vpraša, bi li hotela iti med ljudstvo
in njegova žena postati, kajti on ni imel se žene. Ženska jo je
vendar pregovorila, žena je šla za njim. Ali izgovorila si je, da se
ne sme nikdar nad njo razjeziti, nikdar jo zmerjati in da ji nikdar
ne poveče: vela prevela*.

Mož ji to obljubi, in v kratkem tako obovati, da ga ni bilo v celi
vasi nad njim, kajti žena je bila neizreceno skrbna in pridna.

Neki dan šel je mož od hiše, ko se je ravno k hudi uri na,
pravljalo. Žito na polji je že zorlo, in zato je vsaki Boga prosil, da
bi mu žito toče verovel. Divja žena je šla na polje, požela žito v
naglici ^{ve žito je je} in ~~pravila~~ domov. Mož je v vjezi, ko pride domov, žitnu
je nezrela žito požela, kregati in zmerjati jo začne in ji nezadnje celo
vela prevela* peče. Ali komaj je to besedov izrekel, zblejala je ona in nikdar
je ni bilo več nazaj. kmalu se vsu je potem trca, in vse žito je pokončala
ni ni na polji ostalo. Le mož, kateremu se divja žena žito po
pokosila, imel ga je toliko, da ga je še drugim prodajal.
Zaloval je po ženi, toda nikdar je ni več videl. ^u ubojal je čez nekaj
let zopet in postal iz največjega bogatina največi revež v vasi.

* kakor ljudje pravijo pomeni vel toliko, kakor nepremišljen, prenazel.
Prevela (sprevela) je superlativ kakor sprelep, 2. v. izpavel: A. Pegan.